

寻找今年最IN地板

整理 / 本报记者 周乐乐

前不久,第十届中国国际地面材料及铺装技术展览会在上海闭幕。作为亚洲地材旗舰展、全球第二大規模的地材展,每年国内外最新的地板产品和技术都会率先在地博会上集中展示,并引领着当年的时尚潮流。

今天,我们就带你一起去寻找一下今年最IN的地板。



▲▼今年,拼花地板是主角

实木地板越来越珍稀 多层实木复合成主流

与往年相比,单体实木地板在展会上几乎看不到。向来以实木打天下的安信地板,本次展出的一半产品都是新生产的实木复合地板和强化地板;专注于实木地板的正泰·神话复古地板,此次也展出了不少复古系列的实木复合地板。安信方面的负责人向记者透露,受上游资源的影响,实木地板将越来越珍稀。

相比之下,“多层实木”、“三层实木”成了本次展会上看到最多的地板种类,各式各样的实木复合地板成了本次展会主流产品。据称,现在的三层、多层复合地板结构可以克服80%以上的物理变形,包含防腐、应力平衡、防虫、难燃、抗菌等特点,售价一般是200元/平方米左右。不过此次展出的实木复合地板基本都是普通树种,采用珍稀树种做表层的实木复合地板还是很少见。

【08新品推荐】

圣象安德森地板:纯正美式实木多层地板,有“纽约大都会”、“迈阿密假日”、“艾斯本胜地”三大系列。

德尔地板软木静音底层系列:在秉承复合地板各个方面优势的同时,在软木表面形成无数个小吸盘,大大减少地板与地板、地面之间的摩擦和移位。

北美枫情复合地板:尽管表层采用普通的树种,利用人工做出纹理、色泽与珍稀树种相仿的表皮,但是效果看起来也相当自然协调。

地板也开始重视搭配了

今年的地博会,各大品牌秀地板不再以环保、技术为话题,而是比拼地板最原始的功能——装饰性。因此在展台上,几乎所有的地板都摒弃了以往以型号展示地板的陈列模式,而是将地板铺装好并配搭上家具、软饰,通过各种家居情景样板间展示地板。

看来,地板也要开始重视搭配了——而且现在的拼花地板已经不再像原来那样要求没有色差、地板纹理方向要一致,相反,花哨的拼装,才能将地板的装饰性表现得淋漓尽致,同时也让地板更时尚更有个性。

比如同一型号不同花色的地板交错重复拼装,或者是用长短不一的非标准板拼装到一起,甚至是同一款地板都能拼装成“Z”字形、“V”字形、菱形等打破常规的图案,还有在同一型号地板铺装中,选用几片表面花雕处理的地板作为局部点缀的……只要你能想到的都能拼装出来,甚至可以按自己的想法去任意组合图形,还能量身定做,时尚的年轻人一定是对此充满了期待吧?不过这样花哨的地板价格也让人“捉摸不定”,普通的只要两三百元每平米,而用了名贵木种或是手工打磨的就要上千元了。

【08新品推荐】

正泰·品生神话复古地板:除了以画框的形式展示外,其间还配搭了各种规格的实木方桌和实木椅,并且为每一款地板配搭了局部镶有地板元素的门,让地板装饰看起来更有整体感。

生活家·巴洛克地板:普罗旺斯系列均采用国际名贵木种,经手工艺匠打磨,具有17世纪欧洲宏伟、古典、雍容典雅的巴洛克艺术气息。

安信地板情迷波尔多系列:很特别的紫罗兰色东欧桦木,会令人联想起著名的法国波尔多红酒在酒杯中悠然荡漾。

高科技地板更多了

木地板是装饰材料行业里技术更新最快的品类,今年也不例外,众多品牌地板纷纷展示了各自的最新产品和最新技术,比如听上去就很陌生的数码地板以及太极面地板。

很多人一定有感受,那就是卧室内实木地板根本就不能穿高跟鞋进去,为什么?一踩进去一个坑。太极面就是解决这个问题的,在木材、油漆方面双重加固了木板的



坚固程度。而所谓数码地板,就是将数码科技应用在地板上,使地板的膨胀率、收缩率、粘合度、环保系统等均以数字的形式体现,大家就可以根据它提供的数码黄金值直截了当地了解产品的综合性能了。据称,富林地板推出的这一地板还特地采用了立方恒超稳定生态工艺,上下层天然原木质单板形成5层独特纵横交叉晶网应力平衡结构,确保各层复合后的自然内应力达到最佳平衡状态,脚感也更为舒适了。不过尽管是采用了高科技,这一类地板的价格还是能被大家接受的,一般在300元上下,比实木的价格要便宜一些。

【08新品推荐】

大自然地板:大自然的活性生态漆能长久而持续地释放负离子因子、臭氧等活性物质,将空气中的甲醛、氡气、苯分解成二氧化碳和水,并同时吸附中性或带正电荷的有害气体,使之沉淀,达到净化空气的效果。

富林地板:采用了纳米晶微油漆粒子,可以瞬间渗透到木材的纤维孔中和地板融为一体,从而有效地解决了漆面开裂、起皱等现象,提升地板的保护能力。

世友太极面地板:木材干燥、地板油漆质量都有了改进,世友的老总还特别推荐了一个选购方法,就是用硬币刮地板,看硬度怎样,想来底气是很足的哦!